

## 社区

市井

编辑:楼佳辉  
电话:88516110  
邮箱:tzwb@263.net

昨天上午,椒江枫南路曾经毁于火灾的“河南饭店”重新开业,来吃面的爱心市民不少。从上午10点半开张,到下午2点休息,总共卖出了60多碗面,营业额超过千元。

这么多人帮助我们,我真不知道说什么好,只能说一声,谢谢!”面对众多前来捧场的爱心人士,白松鹤和妻子程娜十分感动。他们说会好好回报社会,将爱心延续下去。

# 一把大火毁了河南人白松鹤开在椒江的饭店,经媒体报道后,好心人捐来了4.3万元 “河南饭店”重开张,爱心凉茶免费送

## 店主:我们要将爱心延续下去

记者 赵虹 文/图



昨天,义工们在白松鹤饭店帮忙

## 玉环一小区消防通道被占用 上百名居民自发组成 “违章拆迁队”

律师:居民没有执法权

见习记者 陈驹耀 文/图



昨天,护栏已被拆掉

## 一场大火毁了饭店

2008年,23岁的河南人白松鹤,带着激情和梦想来到了椒江。同村的程娜也在台州打工,两人很快相恋结婚,随着两个女儿先后降生,经济上的压力越来越大。

思考再三,一直做保安的白松鹤决定开一家饭店,自己当老板,爷爷、爸爸都是厨师,我也学了不少。”

2012年底,白松鹤的饭店在枫南东路上开张了,店名就叫“河南饭店”。白松鹤是老板兼厨师、面点师,程娜是老板娘兼配菜师,招了一个老乡当服务员。

饭店两间门面,总共64平方米,当时包括转让费、装修费一共花了10多万元,这些钱大部分是借来的。

小夫妻俩起早摸黑,勤勤恳恳做生意,饭店生意一直不错,眼看着欠的债就要还清了,一场大火却将他们的希望化成了灰烬。

今年7月29日下午2点半,因为电线老化,饭店突然起火。大约半小时后,大火被消防官兵扑灭,但两间店面已被烧得惨不忍睹。

饭店毁了,放在店里的22000元现金也被烧光了,这是夫妻俩为女儿准备的下学期学费,大女儿马上就要上小学了。

## 媒体报道后,好心人捐了4.3万元

被毁掉的,还有夫妻俩对生活的信心。

面对面目全非的饭店,匆匆赶来的白松鹤瘫坐在地上,我想站,但站不起来,整个人都是软的。”

为了让女儿读书,我们很省,好几年没买新衣服,吃饭也都是店里没卖完的吃吃。”程娜说,火灾发生后那几天,自己心理压力特别大,几乎绝望了,就想带着孩子回老家。”

饭店被烧经过媒体报道后,好心人纷纷伸出援手。大家的帮助和鼓励,给了这对夫妻信心。

这是我们幼儿园的孩子和家,还有我们老师的一份爱心。”这是我们养老院以及员工们的一份爱心,还有刘廉清、陈大巧老人委托我们代捐的爱心款。”8月3日中午,白松鹤家里来了两拨爱心人士,分别是新艺幼儿园的陈海群、吴彩芳老师,以及椒江康平托老院的陈雪兰、李

冬琴院长和员工。

8月4日上午,椒江区妇联主席徐林彬,带着工作人员来到白松鹤家,送上了2000元妇女关爱基金,鼓励他们树立信心、直面困难,尽快恢复经营;区民政局向白松鹤一家启动了临时救助资金。

50元、100元……还有许多不愿意留名的好心人都献上了爱心。白松鹤一家前前后后,共收到社会各界爱心款4.3万元。

除了资金上的援助,新艺幼儿园承诺免去白松鹤小女儿的学费,还有好心人给小孩送来书包、衣服。

正是大家的帮助,让白松鹤渡过了难关,有了从头再来的勇气和信心。程娜说,为了减少装修费用,白松鹤自己安装电线,空调也是买二手的。

## 昨天,市民纷纷来吃爱心面

昨天上午11时左右,记者来到白松鹤的店里,看到已经有20多个穿着红色衣服、戴着红帽的志愿者在店里忙碌着,有的帮忙倒茶水,有的帮忙端面,还有的帮忙洗碗,60来平方米的小店显得格外热闹。

原来他们是康善爱心志愿团队的成员们,除了帮忙做志愿服务外,他们还纷纷下单,点上一碗“爱心面”。

我们都是从路桥赶过来的,有的是出租车司机,有的是企业老板,是专门过来捧场的。”该团队队长罗雪华说,他们希望以这样的方式去帮助白松鹤一家,给他们鼓

鼓劲,希望他们生意兴隆后也去帮助别人。

他们老家这么远,又遭遇了大火,确实挺不容易的。”市民匡伟告诉记者,反正吃面到哪里都是吃,来这里吃,算是对白松鹤一家小小的支持。

市民王伟在开发区市府大道一家单位上班,得知白松鹤饭店昨日开业,特意开车过来吃面。

2块钱就不要找了。”记者看到,本应8块钱一碗的牛肉烩面,许多顾客直接扔下10块钱走了。

## 夫妻俩说,要将爱心传递下去

从上午10点半开张,到下午2点,程娜统计了一下,总共卖出了60多碗面,营业额1000元左右,而平时一个中午大约只能卖40碗,一整天的营业额1000元左右。

程娜说,有媒体和好心人的宣传,相信店里的生意会越来越好。

对于好心人,夫妻俩充满了感恩。

新装修的“河南饭店”里,有一面很醒目的“爱心墙”,上面写满了帮助过他们的爱心人士和企业、政府部门。白松鹤说,自己用这种方式感谢市民,铭记大家的恩情。

在店门外,醒目地放置着一个不锈钢桶,里面装了烧好的凉茶,过往行人可以免费喝。

程娜告诉记者,早上5点半就起来烧开水了,这么多好心人在帮助我们,我们也要回馈社会,以后不管是夏天还是冬天,都会继续把爱心凉茶烧下去。”

有这么多好心人的帮助,我们一定会好起来的,我也要加入社会上的爱心团队。”白松鹤说,自己会努力回报社会,以后谁要是遇到了困难可以告诉我们,我们要将爱心延续下去。”

前天,玉环县楚门镇西南村一小区消防通道上忽然建起了一圈80厘米长的护栏,这让陈先生等居民很疑惑,这窄窄的消防通道,本来也就只够一辆消防车进出,这一下子多了这圈护栏,万一发生火灾,消防车都开不进来。”

## 违章护栏占用了消防通道

前天傍晚,外出上班的居民陆续回家,看到这新建的护栏议论纷纷。

消防通道事关小区安全,谁也不能私自占用,否则一旦发生火灾,消防车进不来,谁负责?”

就是说啊,这是公共区域,怎能私自搭建呢?”

当天,居民陈先生和小王就代表业主与建护栏的叶家沟通。叶家说,自家老太太出门时不慎被电瓶车刮伤过,建起这护栏是为了让老人家进出安心。”

关心老人我们理解,可是也不能占用消防通道啊!可叶家很强硬,坚持不肯拆。”陈先生说。

## 沟通不顺,百来号居民自发组成“拆迁队”

当时有许多业主围在护栏边上,叶家的态度让大家情绪都很激动。随后双方发生一些语言冲突,言语中也不知道谁先喊了一句,拆违章还犯法啊?”得到了众人的齐声附和,你要自己不拆,我们来拆!”

于是大家各回各家,找出了家里的建筑工具。这个拿了榔头,那个带了钢钎,还有人把铁锹都扛了过来。没一会重新聚集在护栏前的居民,摇身一变成了一支来自小区70余户居民,总计百来号人的“违章拆迁队”。

大家拿着工具,拆得有模有样,护栏的一部分很快变成了砖块和碎屑,直到民警赶到,拆迁队员们才停了手。

## 律师:居民没有执法权

居民能自发强拆违章建筑吗?

记者咨询了浙江法进律师事务所律师梅法进。梅法进说:根据《行政处罚法》的相关规定,虽然是违章建筑,但是居民没有执法权,遇到违章建筑,居民不可自发组织“拆迁队”,用违法对抗违法是不可取的。像西南村小区这种情况,可以向城建部门反映,由他们来处理。”